## Российская газета: "Огненная гиена"

## Коллектор поджег двухлетнего ребенка, чтобы выбить долг у его деда

Жуткое происшествие, вызвавшее бурю негодования среди ульяновцев, произошло ночью в четверг. Жители одноэтажного частного дома, расположенного в тихом районе города, услышали плач ребенка. В комнату, где спали двухлетний мальчик и его 56-летний дедушка, прямо в форточку залетела бутылка. Это было не банальное хулиганство: по кровати, на которой лежал малыш, разлилась жидкость, которая тут же загорелась. Дед бросился тушить огонь, но пламя уже обожгло плачущего малыша - в больницу мальчика доставили с сильными ожогами лица, рук и дыхательных путей. Как уточнили в региональном минздраве, сейчас состояние ребенка стабильное. Полицейские оперативно вышли на подозреваемого задержали 44-летнего мужчину, который заявил, что он безработный. На деле все оказалось иначе. После того как дело передали в Следственный комитет (следователи ходатайствовали об этом перед прокуратурой - все же пострадал маленький ребенок, ЧП вызвало большой общественный резонанс), выяснилась важная подробность. «Хулиган», забросивший бутылку с зажигательной смесью в окно, оказался коллектором, который таким образом попытался выбить долги у хозяина дома. Более того, этот коллектор ранее служил в полиции, но был уволен из органов. 56-летний мужчина, работавший водителем маршрутки, нуждался в деньгах и взял заем в одной из микрокредитных организаций. Следователям он пояснил, что средства потребовались «для личных нужд» - по одной из версий, на лечение. Сумму водитель брал в долг небольшую - четыре тысячи рублей. Однако простота в получении микрозайма связана с огромными процентами: кредит мужчина взял весной, просрочил его, долг начал расти как снежный ком. К ночи, когда в окно дома влетела бутылка, водитель оказался должен около 40 тысяч рублей. С мужчиной начали работать коллекторы: по его словам, в заборе дома он находил записки с требованием вернуть долг и угрозами, на телефон приходили устрашающие смс. К родным водитель решил не обращаться - решил справиться с проблемой сам: понемногу выплачивал долг, однако полностью сделать это так и не смог. Финалом истории стал пожар, в котором пострадал его внук. Вместе с родителями малыш пришел в гости к деду, остался ночевать. Супруги спали в соседней комнате. Самое страшное, что через несколько минут после того, как комната загорелась, на телефон мужчины пришло очередное смс с «напоминанием» о долге - мол, посмотри, что произошло. Теперь с теми, кто таким образом выбивает деньги, будут разбираться правоохранители. - Мужчине, бросившему бутылку, предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного статьей 105 УК РФ «Покушение на убийство двух лиц». Решается вопрос об избрании для него меры пресечения - заключения под стражу, - пояснил старший помощник руководителя регионального СУ СК Александр Сорокин. Подобный случай с коллекторами, которые не



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

видят границ, в Ульяновске не первый. Весной прошлого года на местном портале были опубликованы фотографии испорченных дверей пожилой пары, сын которых взял деньги в той же финансовой организации, выдающей микрокредиты. Престарелым супругам прислали письмо с угрозами сжечь квартиру. Правоохранители рассказали, что на их памяти случаев, подобных этому, в регионе не было. Но беспредел со стороны коллекторов знаком даже тем, кто ничего не должен банкам. Сегодня не редкость, когда на мобильный телефон ни в чем не повинного гражданина начинают приходить смс с угрозами либо раздаются звонки с требованием отдать долг. Обычная техническая ошибка (тот, кто на самом деле взял кредит, мог неправильно написать номер) выливается в кошмар. Людям приходится менять номера телефонов. И это только «цветочки». Сегодня коллекторские агентства превращаются в неконтролируемый криминальный бизнес, на который пока нет рычагов воздействия. Количество же должников в ближайшее время будет только расти.

Виктория Чернышева, Ульяновск

29 Января 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1010293